

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 63 (1167)
Воскресенье
24 мая 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 6 копеек

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, СЕЙТЕ БЫСТРО И ХОРОШО!

БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ— ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Товарищ Сталин в первомайском приказе писал: «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев». Эти слова вдохновляют всех советских людей на новые героические дела, на самоотверженный стахановский труд.

Наши доблестные войска на Харьковском направлении перешли в наступление. Взламывая оборону немцев, красные богатыри сокрушают технику и живую силу врага, успешно продвигаются вперед. Советские воины знают, что в войне против гитлеровской Германии они отстаивают независимость своей родины, честь своего государства, свободу своего народа. Именно эта благородная и возвышенная цель вдохновляет их на новые ратные подвиги.

Практическим делом на первомайский приказ Наркома Оборон тов. Сталина отвечают колхозники вашего района: 18 мая выполним план сева ранних зерновых культур. В одиннадцать рабочих дней засеяно 7000 гектаров. Первенство в соревновании завоевали колхозы «Культура» (председатель тов. Пугин) и «Красная Покровка» (председатель тов. Ларин). Они первыми в районе завершили сев ранних зерновых.

Движимые патриотическим чувством любви к родине, желая оказать всяческую помощь Красной Армии, наши колхозники и колхозницы резко повышают производительность труда, сокращают сроки сева. Подлинным трудовым героизмом наполнены сейчас будни деревни.

Гордостью района являются Екатерина Васильевна Чернышева и Фаина Васильевна Чистякова из колхоза «Новая

жизнь». Всем известны имена Татьяны Васильевны Доловой, Ивана Васильевича Савинова, Вани Корнева, Николая Васильевича Фадеева и многих других. Не считаясь с временем, отдавая все свои силы общему делу, советские патриоты героическим трудом куют победу над заклятым врагом.

Поступающие вести с полей говорят, что колхозы могут и должны работать еще лучше, располагают возможностями еще выше поднять темпы посевных работ. Главная задача — посеять быстро, хорошо, своевременно. С севом отстали колхозы имени Молотова, Судебский, имени Сталинской Конституции, «Красная Поляна». В районе медленно идет сев проса. На 21 мая засеяно всего 239 гектаров. А к посеву силосных культур, кроме «Авангарда», никто не приступал. В ряде мест низка производительность труда. Например, в колхозе «Большевик» (председатель тов. Терехов) большинство пахарей выполняет норму на 70—80 процентов. Коренным образом обязана улучшить свою работу машинно-тракторная станция. Дирекция и политотдел МТС должны обеспечить каждому трактору ежедневно 20-часовую нагрузку.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра, чем сегодня. — такова задача каждого колхозника и колхозницы, каждого советского патриота. Борьба за урожай — помощь нашей родной Красной Армии!

Нужно помнить, постоянно помнить, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте. Работать по фронтовому! — с этим лозунгом трудящиеся района должны обеспечить весеннюю победу на колхозных полях.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета заносятся члены Ломовского колхоза — лучшие борцы за высокий урожай, своим самоотверженным трудом кующие победу над немецко-фашистскими захватчиками:

Иван Николаевич Монахов — севец, вместо 2 гектаров засеивает по 3,5 га;

Семен Михайлович Ногихин — пахарь, выполняет норму на 130 процентов;

Сергей Сергеевич Ерофеев — пахарь, вспахивает до 0,9 гектара при норме 0,7;

Анна Михайловна Смирнова — севец, дает по полторы нормы в смену;

Василий Иванович Ногихин — пахарь, вместо 0,70 га, вспахивает по 0,85 га.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Вол-Майданский колхоз «Новый мир» закончил сев ранних зерновых культур 18 мая. Начали готовить почву под поздние культуры. Посев проса хотя и провели только яровизированными семенами. 25 пудов семенного проса заложено на яровизацию. Семеноводческая бригада, где бригадиром тов. Белов, весенне-посевные работы выполнила на 85 процентов.

На весеннем севе немало выросло стахановцев военного времени. Павел Васильевич Носарев с самого начала сева остается далеко позади задания. В среднем он вырабатывает ежедневно полторы нормы. Первой вышла на полевые работы жена фронтовика Анна Емельяна. Никогда не пахав ранее на лошадях, Анна быстро научилась управлять плугом. И

сейчас она намного перевыполняет нормы.

Однако надо отметить, что здесь после окончания сева ранних яровых культур чувствуется передышка. Медленно готовят почву под поздние культуры. Из 200 гектар подготовлено лишь 36. Только начинают посадку картофеля. Очень много недостает семенного картофеля. Правление колхоза почти ничего не делает, чтобы восполнить этот недостаток.

Слабо претворяется в жизнь постановление партии и правительства о повышении минимума трудовой колхозников. Первый период сельскохозяйственных работ — 1 июня — уже на исходе. Однако списков всех трудоспособных колхозников нет и сколько людей не выйдут на работу неизвестно.

П. ИВАНОВ.

9 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ

Молодой тракторист-комсомолец Федор Михевнин в последние дни намного перевыполняет заданные нормы. Вместо

6,5 га, он пашет по 9 гектаров в смену.

М. ПАШУНЬКИН,
директор МТС.

РАСТЕТ ЧИСЛО СТАХАНОВЦЕВ

С каждым днем увеличивается число стахановцев на весенне-полевых работах в колхозе «Смычка». Соревнуясь между собой, многие севцы и пахари перевыполняют заданные нормы.

Пахарь А. В. Яшенков ежедневно выполняет задания на 130 процентов. Колюх В. М. Лусиния, работая на поле, боронует 4 га в день, вместо 3 по норме.

М. МОРЯХОВ.

В КОЛХОЗАХ ЛОМОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Во всех колхозах Ломовского сельсовета идет массовая посадка картофеля и сев овощных культур. В сельхозартели «Красная Ломовка» посажено 1,5 га лука и посеяно 3 га проса. Колхоз имени 17 партс'езда посадил картофеля 5 га, свеклы — 2,8 га и лука — 0,2 гектара. В колхозе «Доброволец» посажено картофеля 5 га и лука — 0,45 гектара.

И. КАРПОВ.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Колхозы Коваксинского сельсовета приступили к посадке картофеля, сева проса и овощных культур.

В колхозе «Красное Озеро» посеяно 24,5 га проса, 3,2 га — турнепса, посажено 3,6 га лука. Колхоз имени РКБ милиции посеял 14,7 га проса, 2,5 га посажено картофеля, сельхозартель имени Фрунзе посеяла 4 гектара проса.

А. КИРИЛЛОВА.



У К А З

Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной Войны первой и второй степени.
2. Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.
3. Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРЬКИН.

Москва, Кремль.
20 мая 1942 г.

Под ударами Красной Армии враг отступает на запад

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Бои на Харьковском направлении разгораются с возрастающей силой. Немцы, стремясь приостановить движение вперед наших войск, бросают в бой свои весенние резервы. Но фашистские полчища не в состоянии остановить наступление Красной Армии. Под ударами советских воинов, неся тяжелые потери, враг откатывается на запад. Немцы вводят в действие всю свою технику. По земле поползли десятки и сотни фашистских танков. В воздухе несутся десятки немецких самолетов. Их успешно уничтожают наши части. Только за

последние 4 дня наступательных действий на одном участке фронта летчики, взаимодействующие с пехотой, уничтожили более 60 вражеских самолетов, 130 танков, 120 машин и до 20 орудий, сожгли склады с боеприпасами, продовольствием и другим имуществом. В этих боях истреблено свыше 800 фашистских солдат и офицеров. Шесть наших истребителей уничтожили на немецком аэродроме 15 самолетов. Возвращаясь обратно, они встретили большую группу «Мессершмиттов». Завязался неравный бой. Немцы бросились в бегство. В воздушном сраже-

нии летчик Тарханев получил 2 тяжелых ранения в обе руки, однако, истекая кровью, он привел боевую машину на свою базу и искусно совершил посадку. Старшина Сержантов на своем истребителе прикрывал действия бомбардировщиков. На него напали шесть «Хейнкелей-113». Сержантов, умело маневрируя, метким огнем сбил одну вражескую машину, а остальных заставил отступить. Вдруг он заметил, что на посадочном поле готовится к взлету «Хейнкель-113». Отважный летчик меткими очередями сжег фашистскую машину на месте.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАЯ

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

* * *

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* * *

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество.

На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 19 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

* * *

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

* * *

Танковый эскадрон лейтенанта тов. Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили три и подбили один немецкий танк.

* * *

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 2000. Заказ № 68 МЦ 7979.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты норвежского легиона Виорн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа. Они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Виорн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простакки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — Смена, домой! Но им навязали другой пароль — Смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище!»

* * *

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют щюцкоровцы. Особые отряды щюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

НА ПРИЗЫВ КРИУШИНЦЕВ

Пионеры и школьники Чернухинской средней школы горячо откликнулись на призыв криушинцев о сборе средств на постройку танка имени Шуры Чекалина и Зои Космодемьянской. Классные руководители и пионервожатые провели среди школьников разъяснительную работу, читали статьи о героических подвигах молодых патриотов.

В первый день собрано 408 рублей. Пионеры Безменов внес 20 рублей и Гурьянов — 12 рублей.

Сбор средств продолжается. С. ОВЧИННИКОВА.

СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОМ

Славное дело выполняют школьники и молодежь д. Костылихи. Хорошо зная, что сейчас стране нужно много металла, они решили собирать всевозможный металлический лом. Молодые патриоты собрали около 4 тонн металлолома. 2,5 тонны уже отправлено на металлургический завод.

А. ЛАБАЕВ.



ЖЕНЩИНЫ НА КОЛХОЗНОМ ФРОНТЕ

Еще совсем рано. На горизонте виднеется светлорозовая полоса восходящего солнца. Утреннюю тишину нарушает шум начинающегося трудового дня в колхозе...

Анна Егоровна Бурлакова — бригадир шестой бригады направляется на конный двор. Она заботливо осматривает лошадей, проверяет все ли пахари и севцы вышли на работу. Через несколько минут молодые пахари веселой гурьбой направляются в поле. На подводу подсаживается Анна Егоровна, она торопится на склад получить семена. Сюда приезжает она первой.

Бригадиром тов. Бурлакову выделили недавно и сразу же она окунулась в хозяйственные заботы.

Ее можно было видеть везде: на конном дворе, в зернохра-

нилище, в кузнице. От ее внимательного глаза не укрывалось ничего. И когда наступил момент для выезда в поле, бригада была полностью готова.

Уже с первых дней сева 6 бригада стала задавать тон. На всех работах шла впереди.

Правильно расставив людей, умело руководя ими, Анна Егоровна добилась перевыполнения плана сева ранних зерновых культур. Овса, вместо 19,4 га, посеяно 23, вики вместо 5—15 гектаров. Все пахари и севцы работали дружно, по-стахановски.

— Хорошо работает бригадир Анна Егоровна Бурлакова — единоедушное мнение колхозников и руководителей колхоза.

За хорошее проведение сева правление колхоза премировало Анну Егоровну месячной заработной платы трудодней.

ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года прошла в нашем районе с небывалой активностью. Колхозники дали займы государству 1.613.000 рублей, а всего по району заем реализован на 2.428.000 рублей. Сознавая, что каждый рубль досрочно внесенный в счет займа ускоряет победу над ненавистным врагом, многие колхозники уже полностью погасили всю сумму подписки.

Досрочно оплатили заем члены сельхозартели имени 18 парт'езда, «Вторая пятилетка», «Новый мир», «Большевик» и многие другие. 94 процента всей подписки погасили колхозники района. Впереди идут колхозники Коваксинского и Мотовиловского сельсоветов.

Однако имеется и ряд колхозов, отстающих с уплатой средств в счет займа. К ним относятся члены сельхозартелей

«Смычка», «Двигатель революции» и некоторые другие. Не выполняют своих обязательств по займу и некоторые правления колхозов («Доброволец», «Путь к социализму»). Незажно обстоит с оплатой займа среди трактористов МТС. Из 131.000 подписки внесено... 500 рублей. Дирекция и политотдел МТС устранились от этого дела, не считают своей обязанностью возглавить работу среди трактористов за досрочную оплату Военного Займа.

Долг каждого руководителя предприятия, колхоза, сельсовета повести действительную работу за досрочную оплату Военного Займа 1942 года. Досрочная оплата займа ускоряет производство боеприпасов, вооружения для нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся с немецким фашизмом.

Ф. БАРНАУЛОВ, зав. райсберкассой.

Ответы на вопросы читателей

1. Вопрос: нужны ли гряды и гребни?

Ответ: на сырых местах гряды принесут пользу, в остальных случаях гряды не нужны. Гребни, в условиях нашего района, не нужны. Томаты и огурцы на небольших площадях лучше сажать на грядах. Стандартные гряды должны быть один метр ширины и 20 метров длины.

2. Вопрос: как сажать и сеять овощи и какое нужно расстояние?

Ответ: под овощи следует отводить участок сильный, удобренный навозом под капусту и огурцы, и минеральными удобрениями (сульфатаммония 3 центнера на га, суперфосфата 4—5 центнеров на га, калийной соли 2—3 центнера на га) под все культуры.

Огурцы и морковь надо сеять сеялкой, остальные культуры сажать руками. Расстояние между ними следующее:

Наименование культур	Между рядами	В рядах	Между лентами	Между строк в ленте	Строк в ленте	Количество растений на га
Капуста «Слава»	70	70	—	—	—	20000
Помидоры	70	70	—	—	—	20000
Морковь	—	4—6	50—60	15—20	5—6	—
Свекла столовая	50—60	6—10	—	—	—	—
Лук-чернушка	—	—	50—60	10—12,5	8—10	—
Лук-севок мелкий	—	10—12	50—60	10—12	8—10	—
Лук-матка на семя	—	—	50—60	10—12	4—5	—
Огурцы	70—80	4—8	—	20—25	—	—

После посадки и посева растений почву необходимо замульчировать, а растения высаживаемые рассадой обильно полить. Главный агроном райзо И. ШИБАЕВ.

* * *

Никакая работа не сорвется из рук Клавдии Дмитриевны Васюниной. Все она делает споро, разумно, деловито.

Осенью прошлого года за ней закрепили лошадь. Заботливым уходом, молодая колхозница доведя своего коня до хорошей упитанности. Зимой она подвозила снопы к молотилке, отвозила зерно на склад, по-мужски управляя конем, она везде поспешила, все задания выполняла безотказно.

Наступил весенний сев. Девушка-патриотка, сознавая всю ответственность момента, трудится не покладая рук, по-стахановски. Норму на пашне выголяет на 110—120 процентов. К 15 мая Клавдия Дмитриевна уже выработала 56 трудодней.

* * *

Восемь лет работает на ферме Анастасия Михайловна Сучкова. Накопила не малый опыт ухода за скотом. Особенно мно-

го трудится она сейчас, во время войны. Ибо она понимает, что страна, Красная Армия должны получить как можно больше продуктов животноводства.

Чисто в стойлах, кругом порядок. Коровы получают корм своевременно, по норме. Немало бессонных ночей провела Анастасия Михайловна во время отела коров. Заботливым уходом она добилась сохранения всех телок от 12 коров.

* * *

Женщины в Мотовиловском колхозе — решающая сила. Их можно видеть в поле, на огороде, в колхозном саду, на ферме. Везде они трудятся самоотверженно, не считаясь с временем. Труд колхозный стал для женщин-патриоток вторым фронтом, где они вместе со своими мужьями и братьями куют победу над ненавистным врагом. А. ХЛЕСТОВ.

Ответственный редактор В. Сергунин.